



## 中办印发《党政领导干部考核工作条例》

新华社北京4月21日电 近日,中共中央办公厅印发了《党政领导干部考核工作条例》(以下简称《干部考核条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,干部考核是坚持和加强党的全面领导、推动党中央决策部署贯彻落实的重要举措,是激励干部担当作为、促进事业发展的重要抓手。《干部考核条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,为做好新时代干部考核工作提供了基本遵循。

通知强调,《干部考核条例》的颁布实施,对于进一步发挥干部考核的指挥棒、风向标、助推器作用,激励引导广大干部以更好的状态、更实的作风贯彻落实党中央决策部署,推动全党统一意志、统一行动、步调一致前进,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要深刻领会党中央精神,切实履行主体责任,把《干部考核条例》学习好、宣传好、贯彻好。要旗帜鲜明把政治标准贯穿干部考核工作始终,突出对党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示贯彻落实情况的考核,确保各级党政领导班子和领导干部在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把区分优劣、奖优罚劣、激励担当、促进发展作为干部考核工作的基本任务,进一步调整优化考核内容指标,改进考核方式方法,强化考核结果运用,最大限度调动广大干部的积极性、主动性、创造性,推动树立讲担当、重担当、改革创新、干事创业的鲜明导向。各地区各部门在执行《干部考核条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

《党政领导干部考核工作条例》全文如下。

### 第一章 总则

**第一条** 为了坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,推动各级党政领导班子和领导干部做到忠诚干净担当、带头贯彻落实党中央决策部署,完善干部考核评价机制,建设一支信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的高素质党政领导干部队伍,根据《中国共产党章程》和有关法律,制定本条例。

**第二条** 本条例所称考核工作,是指党委(党组)及其组织(人事)部门按照干部管理权限,对党政领导班子和领导干部的政治素质、履职能力、工作成效、作风表现等所进行的了解、核实和评价,以此作为加强领导班子和领导干部队伍建设的重要依据。

考核方式主要包括平时考核、年度考核、专项考核、任期考核。

**第三条** 考核工作以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持把政治标准放在首位,着眼于实现“两个一百年”奋斗目标,突出考核贯彻党中央重大决策部署,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局、贯彻落实新发展理念的实际成效,坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,奖勤罚懒、奖优罚劣,调动各级党政领导班子和领导干部积极性、主动性、创造性,树立讲担当、重担当、改革创新、干事创业的鲜明导向。

(下转第2版)

## 去年我国有121个城市空气质量达标

据新华社北京4月21日电 (记者高敬)2018年,全国338个地级及以上城市中有121个城市空气质量达标,占35.8%;全年优良天数比率79.3%,重度及以上污染天数比率2.2%。

21日,国务院关于2018年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告提请十三届全国人大常委会第十次会议审议。受国务院委托,生态环境部部长李干杰作报告,介绍了上述情况。

李干杰说,2018年,全国338个地级及以上城市细颗粒物(PM2.5)年均浓度39微克/立方米,超标11.4%;可吸入颗粒物(PM10)年均浓度71微克/立方米,超标1.4%;二氧化硫、二氧化氮、臭氧、一氧化碳年均值达标。

他表示,去年我国空气质量继续改善,污

染程度有所减轻。全国338个地级及以上城市优良天数比率同比提高1.3个百分点,重度及以上污染天数比率同比下降0.3个百分点,空气质量达标城市同比增加22个;PM2.5浓度同比下降9.3%。“十三五”以来累计下降22%。重污染天气过程的峰值浓度、污染强度、持续时间 and 影响范围均明显降低。

同时,重点区域空气质量明显好转,秋冬季重污染依然多发。京津冀及周边地区、长三角地区PM2.5浓度同比分别下降11.8%、10.2%,其中,北京市PM2.5浓度为51微克/立方米,同比下降12.1%。汾渭平原PM2.5浓度同比下降10.8%,扭转了2015年以来持续恶化的趋势。但是,京津冀及周边地区、汾渭平原PM2.5年均浓度分别超标71.4%、65.7%,仍然处于高位,秋冬季以来多次发生重污染天气过程。



花坛迎盛会

图为北京西三环紫竹桥下的“一带一路”主题花坛(4月21日摄)。第二届“一带一路”国际合作高峰论坛将于4月25日至27日在北京举行。为迎接这次盛会,北京在东单、西单等区域和道路布置了7座立体主题花坛。

本报记者 刘金梦 摄

就斯里兰卡发生系列爆炸事件

## 习近平向斯里兰卡总统致慰问电

李克强向斯里兰卡总理致慰问电

新华社北京4月21日电 2019年4月21日,国家主席习近平就斯里兰卡发生系列爆炸事件向斯里兰卡总统西里塞纳致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国首都科伦坡等地发生系列爆炸事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向伤员和遇难者家属表示诚挚的慰问。

习近平指出,中国政府和中国人民坚定同斯里兰卡人民站在一起,坚决支持斯里兰卡维护国家安全和稳定。

同日,国务院总理李克强也就此向斯里兰卡总理维克拉马辛哈致慰问电。

## 习近平复信美国高中学生

新华社北京4月21日电 近日,国家主席习近平复信美国伊利诺伊州北奈尔斯高中学生,勉励同学们为增进中美人民友谊作出贡献。此前,北奈尔斯高中中文班40多名学生用中文写信给习近平,询问习近平的工作、生活情况和个人爱好,表示他们正在学习中文,喜爱中国的语言文字、音乐和中餐,希望有机会来中国参观访问。

习近平在给北奈尔斯高中学生的回信中表示:感谢你们的来信,我从信中感受到你们对中文的喜爱和对中华文化的兴趣。学习中文可以更好了解中国,结识更多中国朋友,也可以结识很多会说中文的世界各国朋友。你们的汉语书写工整、用词规范,“太棒了!”我希望你们继续“加油”,在中学学习上取得更大进步。我曾多次访问美国,那里优美的风光、热情的人民、多元的文化给我留下深刻印象,也结交了很多美国朋友,包括美国青年朋友。我的工作是为人民服务

务,很累,但很愉快。我对哲学、历史、文学、文化、音乐、体育等都有浓厚兴趣,我的很多爱好从中学时代就养成了,一直保持到现在。青年一代是中美友好的未来。希望同学们珍惜韶华、努力学习,为增进中美人民友谊作出贡献。百闻不如一见。欢迎你们有机会来中国看看。

习近平的复信在北京奈尔斯高中引起积极热烈反响。师生们表示,从这封复信中感受到习近平主席的平易近人、和蔼可亲,习主席对中美两国青少年的关心关爱令全体师生倍感亲切、倍受感动;习主席来信将激励更多当地学生学习中文、了解中国文化并参与中美友好交流。

北奈尔斯高中是美国伊利诺伊州一所公立学校,成立于1964年,现有学生两千多名。该校重视国际交流,鼓励学生学习外语,自2008年起开设中文课程,选修人数已拓展至11个班。

## 美国伊利诺伊州北奈尔斯高中中文班学生致习近平主席的信

新华社北京4月21日电 美国伊利诺伊州北奈尔斯高中中文班学生致习近平主席的信全文如下:

亲爱的习主席:

您好!我们是美国芝加哥的高中生。我们的学校是北奈尔斯高中,在美国的伊利诺伊州。我们现在学中文,我们想用中文给您写信。

我们喜欢说中文,也喜欢我们的中文老师。我们喜欢写汉字和吃中国菜。我们喜欢说“太棒了”、“我爱你”、“朋友”、“加

油”、“马虎虎”、“汉堡包”和“累”。我们都喜欢听音乐。可是,我们都不喜欢做功课。您喜欢听美国音乐吗?中国很大,也很漂亮。我们想去中国看看。

您喜欢您的工作吗?您的工作累不累?您有没有朋友?您说英文吗?您几岁?您喜欢吃哪国菜?您有什么爱好?您喜欢美国吗?我们认为您是好人,也很帅!我们希望收到您的回信。谢谢!

祝您猪年快乐!



## 云南三个“直过民族”宣告整族脱贫

图为云南省德宏傣族景颇族自治州芒市三台山德昂族乡允欠村的德昂族群众段腊来(左二)一家人在新房内看电视。

在脱贫攻坚决战决胜的关键时期,云南省日前宣布,独龙族、德昂族、基诺族3个从原始社会直接过渡到社会主义社会的少数民族,率先实现整族脱贫,历史性告别绝对贫困。

新华社记者 詹以光 摄

## 石河子:高唱创业歌



新华社记者 潘莹 高晗

70年前,新疆迎来和平解放,160余万平方公里的广袤大地,百业待举。

中国人民解放军二十二兵团进驻天山北麓玛纳斯河畔,在人迹罕至的戈壁荒原、仗剑扶犁,屯垦戍边。经过三代军垦人近70年的艰苦奋斗,新疆生产建设兵团第八师石河子市从无到有,创造了戈壁建新城、荒原变绿洲的人间奇迹,赢得“戈壁明珠”美誉。

胡友才:“故事大王爷爷”的故事

“爷爷奶奶有胆子,一起来到石河子,到了地方没房子,挖了个土坑地窝子,睡觉铺的草帘子,开荒造田拉犁子,艰苦奋斗过日子,建设美好家园。”打快板的老人名叫胡友才,祖籍山东,今年82岁,老人1952年支边来到石河子,加入“戈壁滩上盖花园”的大生产运动。

在“军垦第一连”152团10连原驻地,保留着当年的干打垒伙房、蓄水涝坝和地窝子

群,是新疆红色旅游景点之一。

住着地窝子,凭人力犁地,第一代军垦人纺出了新疆第一缕纱,织出了新疆第一匹布,榨出了新疆第一块方块糖,建成了这座“共和国军垦第一城”。

为向更多人宣传老军垦人的奋斗、奉献精神,胡友才常年奔波在“军垦第一连”以及附近学校、街道、社区,孩子们亲切称呼他“故事大王爷爷”。

“第一犁”:开垦奇迹 播种精神

在石河子市中心军垦文化广场上,“军垦第一犁”雕塑向人们诉说着当年军垦战士人力拉犁开荒的艰辛,表现“热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取”的兵团精神。

在市政府门前宽阔的北三路街道两旁,记者见到,园林工人忙着将根部捆扎的新树,移入新挖好的树坑。

建城之初,第一代军垦人就确定了“先栽树,后铺路,以树定路,以树定规划”的建设思路,延续至今。

目前,石河子市绿地面积达2580公顷,建成区绿化覆盖率达42%,人均公园绿地面积10.08平方米,成为“春有花、夏有荫、秋有果、冬有青”的四季绿洲。

石河子园林处绿化队74岁退休职工王课德种了一辈子树。上世纪50年代,他和战友们自带干粮、咸菜,每天天不亮去种树,天黑了回家。就这样,他们用一个个坎土曼敲出了一排排树坑,种下了片片树林。

“80后”西部志愿者郭宗越、邓芳华夫妇,10年前来到石河子,喜欢上了这座绿意盎然的城市。深受兵团人能吃苦、讲奉献的精神感染,双双留了下来。而今,他们成为这个城市新植树大军的一员,每年参加全民义务植树活动,为扩展城市“绿量”贡献力量。

(下转第2版)

## 国家组织药品集中采购试点实施

## 11城用上“团购”药 中选药品平均降价52%

招投标或谈判议价时,明确采购数量,让企业针对具体的药品数量报价。其目的是以量换价、降低药价和医保控费。

记者从国家医保局获悉,4月1日,11个试点城市已经全面启动。截至4月14日,25个中选品种在11个试点地区采购总量达到了4.38亿片支,总金额为5.33亿元,完成约定采购总量的27.31%。

### 药品质优价廉

4.38亿片、5.33亿元……谈到带量采购试点以来的情况,国家医保局副局长陈金甫表示,这些数字超出了预期,中标药品的质量和供应都得到了保障,使用量超出了预期,有关政策基本上全面落实,如医保的预付、医院使用及回款等。

从试点效果来看,试点地区肿瘤、乙肝、高血压、精神病等重大疾病的患者用药获得质优价廉的药品,医疗费用显著下降。

“4+7”中标地区用的中标药品总体平均降幅52%,单个药品有些降幅达到96%。试点前,不少人担心医院会不会用这些中标药品。陈金甫表示,现有的试点情况消除了大家的担心。在他看来,“4+7”试点的完整解释是招标采购和使用试点,就是说采购后临床得用,也确实能适用于医院的临床使用。

根据国家癌症中心发布的最新数据,我国每年因恶性肿瘤导致的医疗花费超过2200亿元,其中肺癌病例最多。此次集中采购试点中,肺癌靶向药吉非替尼降价幅度达到76%,首次出现“专利悬崖”现象。

### 不能急功近利

不过,11个城市之外的地区还没有享受到政策的红利。

“这既反映了改革取得了成效,也反映了改革还在路上,这是局部地区试点产生的必然现象。”陈金甫认为。

(下转第2版)



花坛迎盛会

图为北京西三环紫竹桥下的“一带一路”主题花坛(4月21日摄)。第二届“一带一路”国际合作高峰论坛将于4月25日至27日在北京举行。为迎接这次盛会,北京在东单、西单等区域和道路布置了7座立体主题花坛。

本报记者 刘金梦 摄